

2023年3月27日-4月7日全教會12天禁食禱告行動

第八天:

檢視我們有否得罪人，願意學習彼此相愛，去道歉及尋求復和。

敬拜詩歌: 我們愛 (讓世界不一樣)

<https://www.youtube.com/watch?v=fUijjKO3IYU>

詩歌歌詞:

你和我是天父愛的創造，
每個人有最美的夢想；
一路上彼此照亮，扶持擁抱，
我們的愛讓世界不一樣。

我們愛，因神先愛我們；
雖你我不一樣，我們一路唱，
走往祝福的方向。
我們愛，因神先愛我們；
心再堅強也不要獨自飛翔，
只要微笑，只要原諒，
有你愛的地方就是天堂。

禱告內容:

若我們過去曾經得罪或傷害了人，求神賜我們力量和勇氣，去尋找機會向他們真誠道歉，尋求復和。若曾經造成對方損失，在可能的情況下彌補他們，除非這樣做會對他們或其他人造成更多損害。

今日經文: 太 5:23-24 因此，你在祭壇前要獻供物給上帝的時候，要是想起有弟兄對你不滿，你就該把供物留在祭壇前，立刻去跟他和解，然後再回來把供物獻給上帝。(現代中文譯本 2019 版)

各位弟兄，今天是 4 月 3 日，歡迎你進入「12 天禱告行動」的第 8 天。

我們先用這首詩歌「我們愛 (讓世界不一樣)」來敬拜主。

請大家現在先停了這個音頻的播放，然後到今日的詩歌連結開始敬拜。之後請再回來這裡繼續收聽。

。 。 。 。 敬拜中 。 。 。 。

2023年3月27日-4月7日全教會12天禁食禱告行動

歡迎大家繼續收聽。

人際關係一直都是雙向的，在昨天第7日，神給我們明白饒恕得罪我們的人，就等如放過自己，不再被憤怒、苦毒困擾落去。相反，當人意識到自己曾經得罪或傷害了其他人，心裡面就可能時時會有自責和不安樂的感覺，但這個正正是一個給我們去學習彼此相愛，向人道歉和尋求復和的好機會。

向被你得罪的人真誠道歉，尋求復和，是需要勇氣和決心。因為對方未必一定願意接受你的道歉。但是，即使對方那一刻不願意接受，我們仍然應該保持謙卑和尊重，搵機會再嘗試，而不是放棄。任由破裂的關係不好好處理，彼此之間的關係只會越走越遠。

太 5:23-24 耶穌這樣教導門徒，祂說，

「因此，你在祭壇前要獻供物給上帝的時候，要是想起有弟兄對你不滿，你就該把供物留在祭壇前，立刻去跟祂和解，然後再回來把供物獻給上帝。」

耶穌告知我們，上帝很看重我們與其他人的關係，甚至比獻祭給祂更重要。如果我們做了一些事情，令其他人不滿的，我們應該立刻採取行動去解決問題，盡力重新建立良好的關係，而不是選擇當看不見，或者是去拖延、逃避。

除此之外，如果我們曾經造成了對方的損失，在可能的情況之下，我們亦應該盡力去彌補。除非這樣做會對他們或其他人造成更多的影響或損害。

在昨天的禱和行動，我跟大家說過我跟爸爸的惡劣關係透過願意饒恕而得到提升，我亦提到，我還將爸爸對我那些很惡劣的行為做了在我自己的兒子身上。我曾經罵兒子罵到鄰居報警，結果警察上門。當每次夜闌人靜想起自己歇斯底里打仔鬧仔的情景時，眼淚就不期然滴下來，心裡面好痛、好愧疚。

感謝神，很多年前的一日，神賜給我勇氣去面對，給我機會去徹底解決這些埋藏了很久的自責。有一年當我兒子從澳洲放暑假回來時，一個晚上，我誠心的流著眼淚向他道歉，講「對不起」，請他原諒。神真的很好，在那一刻祂將我們兩個都醫治了，關係上的裂紋都完全修補了。

記得聖經裡面，雅各用一碗紅豆湯騙了以掃的長子名份和祝福，相隔了二十年，快要再見面了，雅各心裡仍然為自己對以掃所做的壞事充滿住愧疚、恐懼、愁煩等等的負面感受。但當他提起勇氣再去面對面見以掃的時候，他行在最前面，七次俯伏在地向以掃表達心裡最深切真誠的歉意時，以掃向著他跑過去，將他抱住，在那一刻，裡面換來的就是大和解，積壓在雅各心裡面很多年的重擔，就化成兩個人內心的醫治和關係的修復。

各位弟兄，雖然一向男人可能會因為各種原因，例如被社會的文化影響；面子問題；自尊同自傲；又或者是性格使然，而不容易向人道歉，但今日神要開啟我們屬靈的眼光，要我們看到能夠謙卑，向被你得罪的人講出「對不起」是我們的福氣。因為神對你內心的醫治和與人關係的修復，就要在你說出「對不起」的那一刻釋放在你身上，更加會將對人的愛心大大加

2023年3月27日-4月7日全教會12天禁食禱告行動

添給你。

在這個時候，想請大家合上眼，靜一靜，一起用5分鐘時間，專心等候神，聽聽神在「檢視我們有否得罪人，願意學習彼此相愛，去道歉及尋求復和」的這個課題上，給你什麼啟示。相信聖靈這一刻會幫助你想起，在你的生命裡頭，有沒有一些曾經被你得罪或傷害過的人，你到現在仍然未曾向他們道歉和尋求復和的。

好，現在就開始等候的時間

。 . . . 等候神 5 分鐘

相信神已給你一些啟示，這個時候，請你和我一起低頭同心祈禱：

親愛的天父，多謝祢沒有因為我時時犯錯得罪祢而輕看我、撇下我。我感謝祢仍然願意成為我生命的力量，做我隨時的幫助。聖靈啊！好多謝祢剛剛提醒我，讓我想起這些我曾經得罪或者傷害，但是仍然未曾向他們道歉的人。他們包括：(現在請你暫停播放這個音頻，然後向神逐一講出這些人的名。講完之後，請你繼續播放這個音頻去完成這個禱告。)

主啊！求祢賜給我足夠的勇氣和決心，能夠帶著謙卑，親身去與每一個剛才提過名的人道歉，亦向他們尋求復和。如果他們未能夠即時接受，求主給我信心和堅持，繼續在合適的時間和環境再次嘗試，而不是輕易放棄，要知道主祢仍然在掌管一切。我的禱告是奉主耶穌基督寶貴名字祈求，阿們。

好，我們第8天的禱告行動來到這裡結束了，祝福大家！